

# 无须购票，“码”上过闸，随到随走 焦作西站启用“铁路e卡通”

本报讯(记者李锴)8月4日,郑焦城际公交化列车开行优化调整后,焦作西站增开了开往南阳寨的郑焦城际列车。为方便旅客出行,焦作西站检票口安装了“铁路e卡通”设备,从焦作西站乘坐郑焦城际列车的旅客就可以和在焦作火车站一样,通过扫描“铁路e卡通”二维码直接进站乘车,无须提前购票,随到随走。

据了解,焦作西站开行郑焦城际列车后,“铁路e卡通”设备也随之启用,进一步优化了该站城际列车购票模式。车站在保留现有电子票购票刷身份证进出站的基础上,城际列车将购票、实名核验、进站检票三个环节合并为12306手机APP扫码进站一个动作。旅客只需在12306手机APP注册核验“铁路e卡通”扫码乘车业务,进站过程中无须购票、无须验证、无须检票,扫二维码即可进站乘车,实现“无须购票,‘码’上过闸”。

那么,该如何办理“铁路e卡通”呢?旅客可通过铁路12306APP点击“铁路e卡通”,进入界面后点击“账户管理”,输入身份证号和本人银

行卡号,根据提示即可轻松完成注册。

开通“铁路e卡通”后,以后无论在焦作火车站还是焦作西站,只要乘坐郑焦城际列车,出示铁路12306APP的乘车二维码即可直接扫码过闸进站乘车,不分车次,即来即走。在同一区段内乘车,不分时段、车次、车型,不分席位、等级,均为同一票价,旅途中列车不查验车票,到站后扫码扣款出站。简单说,就是旅客无须提前购票,凭二维码刷脸进站乘车,进站、出站各扫码一次就完成乘车过程,出站后会自动扣款。整个乘车过程,提高了旅客进出站速度,提升了旅客乘车体验。

此外,需要注意的是,新的郑焦城际公交化列车开行方案后,开行焦作至郑州间的列车达20.5对。其中,城际列车13对,焦作至南阳寨间11.5对,焦作西至南阳寨间1.5对;动车组列车7.5对,焦作至郑州间3对,焦作西至郑州间2对,焦作西至郑州东间1对,焦作至郑州东间1.5对。具体车次信息,以铁路12306官网(含手机客户端)和车站公告为准。



市汽车客运总站

## 恢复焦作至北京市际客运班线运营

本报讯(记者李锴)昨日,记者从市汽车客运总站获悉,8月6日开始,该站恢复焦作至北京市际客运班线运营,有出行需求的旅客可以选择乘坐。

据了解,为了更好地服务我市广大市民出行,满

足大家出行需求,自8月6日起,市汽车客运总站恢复焦作至北京市际客运班线运营,发车时间为18时,隔日发车。市民可通过焦作市汽车客运总站微信公众号在线订票,具体车次信息可拨打车站服务电话2981155、2981144

咨询。

另外,目前仍是暑运旅游出行高峰期,市汽车客运总站开通有定制旅游包车业务,有需求的旅客可拨打电话咨询预约,该站将根据旅客需求提供“点对点”定制包车服务,详情可致电15893035611咨询。

## 列车因故停运 30日内可全额退票 办理退票时不收取退票费

本报讯(记者李锴)最近一段时间,受降雨、地震影响,铁路部门对部分列车采取停运措施。那么,如果您在乘坐火车时遇到列车停运该怎么办呢?记者从焦作火车站了解到,已购买车票的旅客均可在30日内通过多种渠道办理全额退票手续。

据了解,因不可抗力原因,铁路部门为确保列车运行安全,会对部分列车采取限速、停运等措施。如果旅客购买的车次晚点或停运,可以选择退票或改签,办理退票时不收取退票费。

铁路部门表示,已购买停运

列车车票的旅客,可不晚于票面乘车日期起30日内(含当日)持车票到车站窗口办理退票手续;在12306网站购买车票的旅客,如尚未换取报销凭证,可在网站直接办理退票,以上均可全价退票且不收手续费。



关注焦作晚报  
让您的生活  
有“盐”有“甜”有“料”

大事小情早知晓 您有烦恼请爆料 美食娱乐最地道



扫码关注不迷路